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Lokaal loket kinderopvang (LLKO)  -  Registratie

Het decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby’s en 
peuters trad op 1 april 2014 in werking en stelt onder meer dat binnen een gemeente één 
lokaal loket kinderopvang werkzaam is. Een lokaal loket kinderopvang heeft vier decretale 
opdrachten: het coördineren van de registratie van opvangvragen, gezinnen binnen een 
redelijke termijn informeren over beschikbare opvangplaatsen, samenwerken met alle 
kinderopvangvoorzieningen en met organisaties die werken met gezinnen en, tot slot, het 
lokaal bestuur, de organisatoren kinderopvang en Kind en Gezin informeren over de vragen 
naar kinderopvang. 

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 776 van 13 juni 2023 bleek dat op 31 mei 
2023 al in 90 procent van de gemeenten een LLKO actief was. Het agentschap Opgroeien 
zou in kaart brengen wat de laatste gemeenten er nog van weerhoudt om werk te maken 
van een LLKO.

Gesubsidieerde lokale loketten kinderopvang zijn verplicht cijfers bij te houden over de 
(on)beantwoorde opvangvragen. Daarbij wordt gevraagd opvangvragen van 
voorrangsgezinnen afzonderlijk te registreren.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 776 bleek dat de geregistreerde cijfers 
echter sterk gerelativeerd moeten worden. Zo kunnen ouders hun opvangvragen bij 
verschillende loketten opgeven en hebben niet alle aanvragen betrekking op voltijdse 
opvang. Er zijn ook een aantal loketten die werken met centrale aanmelding, wat betekent 
dat alle opvangvragen in het werkingsgebied moeten verlopen via het lokaal loket 
kinderopvang, maar dat is lang niet overal het geval.

1. Is er al meer zicht op de redenen waarom de laatste gemeenten nog geen werk 
maakten van een LLKO? Op welke manier worden die gemeenten begeleid om dqt toch 
te doen? Welke termijn wordt daar desgevallend aan gekoppeld?

2. Op welke manier kan er toch gekomen worden tot een meer nauwkeurige registratie, 
waarbij een correcter beeld wordt gecreëerd van het precieze aantal opvangvragen, 
het aanbod aan beschikbare plaatsen, de termijnen waarbinnen die plaatsen 
beschikbaar zijn en de mate waarin opvangvragen kunnen worden beantwoord per 
regio?

3. Zijn er (al moeten de huidige cijfers met de nodige relativiteit worden benaderd) 
gegevens beschikbaar over de aard van de beantwoorde en onbeantwoorde 
opvangvragen, waaruit bijvoorbeeld kan afgeleid worden of het aantal onbeantwoorde 



opvangvragen vooral vragen voor deeltijdse opvang dan wel voltijdse opvang betreft, 
welke dagen het moeilijkst zijn om opvang te vinden, enz.? Op welke manier wordt 
daar dan bij het uitbreidingsbeleid mee rekening gehouden?
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1. Dit wordt dit najaar opgenomen.

2. Opgroeien is in gesprek met Digitaal Vlaanderen om samen een landschaps- en 
behoefteanalyse te starten en op zoek te gaan naar een passende digitale strategie 
om de eenduidigheid van de cijfers te verbeteren. Dit zal in overleg met hele sector 
verlopen en met respect voor de reeds geleverde inspanningen. Opgroeien en Digitaal 
Vlaanderen hopen hiermee dit najaar van start te gaan.

3. De elementen die aangehaald worden (dagen waarop opvang gevraagd worden, 
voltijdse of deeltijdse opvang) zijn op dit moment geen voorwerp van rapportage aan 
Opgroeien.
Bij de uitbreidingsoproep wordt rekening gehouden met het aantal opvangvragen 
zonder opvangvoorstel.


